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L E G I  Ș I  D E C R E T E

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

C A M E R A  D E P U T A Ț I L O R S E N A T U L

L E G E

pentru ratificarea Acordului dintre Guvernul României 

și Comitetul Internațional al Crucii Roșii privind privilegiile 

și imunitățile Comitetului Internațional al Crucii Roșii 

în România, semnat la București la 19 martie 2024

Parlamentul României adoptă prezenta lege.

Articol unic. — Se ratifică Acordul dintre Guvernul României și Comitetul

Internațional al Crucii Roșii privind privilegiile și imunitățile Comitetului Internațional

al Crucii Roșii în România, semnat la București la 19 martie 2024.

Această lege a fost adoptată de Parlamentul României, cu respectarea
prevederilor art. 75 și ale art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.
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PREȘEDINTELE 

CAMEREI DEPUTAȚILOR

VASILE-DANIEL SUCIU

p. PREȘEDINTELE SENATULUI,

SORIN-MIHAI CÎMPEANU

București, 25 noiembrie 2024.

Nr. 291.

A C O R D

între Guvernul României și Comitetul Internațional al Crucii Roșii 

privind privilegiile și imunitățile Comitetului Internațional al Crucii Roșii în România

Guvernul României și Comitetul Internațional al Crucii Roșii (CICR), denumite în continuare părți,
luând în considerare activitatea desfășurată de CICR în întreaga lume pentru a oferi, fără discriminare, protecție și asistență

persoanelor afectate de conflicte armate sau de alte situații de violență, în vederea alinării suferințelor umane,

având în vedere interesele Guvernului României și dorința exprimată de CICR de a înființa o delegație care

să îndeplinească mandatul și sarcinile umanitare care i-au fost încredințate în temeiul Convențiilor de la Geneva din 1949

și al Protocoalelor adiționale din 1977, la care România este parte, al Statutului Mișcării Internaționale de Cruce Roșie și Semilună

Roșie și al Rezoluțiilor Conferințelor Internaționale ale Crucii Roșii și Semilunii Roșii,

reamintind că, pentru a-și pune în aplicare mandatul său umanitar, CICR își desfășoară activitățile în deplină conformitate

cu principiile sale fundamentale ale umanității, neutralității, imparțialității și independenței și cu modalitățile sale standard de lucru,

în special confidențialitatea,

convin următoarele:

ARTICOLUL 1

Statutul CICR

Statutul CICR este cel al unei organizații internaționale

interguvernamentale. În orice caz, tratamentul său nu este mai

puțin favorabil decât cel de care beneficiază o organizație

internațională interguvernamentală.

ARTICOLUL 2

Personalitatea juridică

Guvernul României recunoaște personalitatea juridică

a CICR, inclusiv, dar fără a se limita la capacitatea sa

de a contracta obligații, de a intenta acțiuni în justiție și

de a dobândi drepturi, precum și de a dobândi și de a dispune

de bunuri mobile și imobile.

ARTICOLUL 3

Imunitatea CICR, a bunurilor și activelor sale

CICR, bunurile și activele sale, indiferent unde se află și cine

le deține, se bucură de imunitate în fața oricărei forme

de procedură judiciară, administrativă sau de altă natură legală,

cu excepția cazului în care CICR a renunțat în mod expres

și în scris la imunitate într-un caz particular.

ARTICOLUL 4

Inviolabilitatea sediilor, bunurilor și activelor CICR

Spațiile CICR, indiferent cine le deține, sunt inviolabile. Bunurile

și activele CICR, indiferent unde se află și cine le deține, nu pot fi

percheziționate, rechiziționate, confiscate, expropriate sau supuse

oricărei alte forme de intervenție, fie că este vorba de acțiuni

executive, judiciare, administrative sau legislative.



ARTICOLUL 5

Inviolabilitatea arhivelor CICR

Arhivele CICR și, în general, toate documentele și datele

(inclusiv documentele electronice) care aparțin sau sunt deținute

de CICR sunt inviolabile, indiferent unde se află.

ARTICOLUL 6

Facilități în ceea ce privește comunicațiile

1. CICR are libertatea de a utiliza, în scopuri oficiale și fără

nicio ingerință, mijloacele de comunicare pe care le consideră

cele mai adecvate, inclusiv mesajele codificate, cifrate sau

criptate în alt mod, în special atunci când comunică cu sediul

central al CICR din Geneva și cu birourile sale din întreaga lume,

cu alte agenții și organizații internaționale, cu departamente

guvernamentale și cu persoane juridice sau fizice.

2. În special, CICR are dreptul, fără restricții, de a achiziționa

și de a instala în sediile sale toate tipurile de echipamente de

telecomunicații care pot fi utilizate în România și de a folosi

echipamente mobile, inclusiv dispozitive prin satelit și de

urmărire, pe teritoriul național, conform legislației naționale.

Acesta este scutit de taxele de licență și de toate celelalte taxe,

tarife, impozite și redevențe aferente. Autoritatea națională

competentă alocă frecvențe CICR, la solicitarea sa și pe baza

disponibilității, în conformitate cu instrumentele internaționale

relevante, inclusiv cu Rezoluția nr. 10 (Rev. CMR-2000)

a Uniunii Internaționale a Telecomunicațiilor.

3. În toate chestiunile legate de comunicațiile oficiale, CICR

beneficiază de un tratament nu mai puțin favorabil decât cel

acordat organizațiilor internaționale interguvernamentale sau

misiunilor diplomatice.

4. Guvernul României nu va interveni în comunicațiile CICR,

inclusiv în ceea ce privește datele aflate în tranzit, prin

interceptare, cenzură sau orice alt mijloc.

5. CICR va avea dreptul de a expedia și de a primi

corespondența sau orice alte documente sau obiecte prin

curierat sau în valize sigilate, care vor avea aceleași imunități

și privilegii ca și curierul și valizele diplomatice și vor conține

numai documente sau obiecte destinate uzului oficial.

ARTICOLUL 7

Confidențialitatea documentelor, a datelor și a comunicărilor

Documentele și comunicările Comitetului Internațional

al Crucii Roșii beneficiază în România de inviolabilitate, ceea ce

include atât faptul că nu se divulgă conținutul lor niciunei

persoane sau entități, cu excepția autorităților române

competente, cât și faptul că nu se permite divulgarea sau

utilizarea lor în cadrul procedurilor judiciare, administrative sau

în orice alte proceduri legale, fără acordul prealabil scris

al Comitetului Internațional al Crucii Roșii.

ARTICOLUL 8

Protecția datelor cu caracter personal

1. Guvernul României va prelucra datele cu caracter

personal în conformitate cu legislația sa națională și cu alte

norme internaționale la care este obligat, în timp ce CICR va

face acest lucru în conformitate cu Regulile CICR privind

protecția datelor cu caracter personal. În toate cazurile de

prelucrare a datelor cu caracter personal transmise de cealaltă

parte, părțile vor asigura un nivel de protecție a datelor cu

caracter personal, inclusiv măsuri adecvate de securitate și

confidențialitate, cel puțin echivalent cu cel care rezultă din

aplicarea principiilor Regulamentului general al Uniunii

Europene privind protecția datelor [Regulamentul (UE) 2016/679

privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește

prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera

circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE].

2. Părțile asigură că sunt respectate drepturile persoanelor

vizate ale căror date cu caracter personal sunt prelucrate sau,

după caz, transferate. CICR poate primi, în conformitate cu

reglementările naționale, date cu caracter personal, care sunt

necesare pentru îndeplinirea unei atribuții care îi revine CICR

în îndeplinirea mandatului și a activităților sale cu caracter

umanitar.

3. Autoritatea Națională de Supraveghere a Prelucrării Datelor

cu Caracter Personal este autoritatea competentă pentru

monitorizarea legalității prelucrărilor, inclusiv a transferului de

date cu caracter personal, efectuate pe teritoriul României.

Prelucrarea datelor de către CICR este supravegheată de Biroul

de protecție a datelor din cadrul CICR, iar o cale de atac eficientă

este asigurată prin intermediul Comisiei independente de control

al protecției datelor din cadrul CICR.

ARTICOLUL 9

Resurse financiare

1. CICR are dreptul de a deține monedă națională sau

străină și alte active financiare și de a opera conturi în orice

monedă, fără a se supune legilor și reglementărilor care

reglementează controlul valutar și aspectele conexe.

2. CICR are dreptul de a transfera liber fonduri în monedă

națională sau străină către, dinspre și în interiorul României și de

a-și converti liber activele în alte monede la cursul de schimb

cel mai favorabil la momentul conversiei.

ARTICOLUL 10

Scutirea de taxe

1. CICR și activele, veniturile și bunurile sale sunt scutite

de toate impozitele directe, cu excepția sumelor care constituie

taxe pentru servicii de utilitate publică.

2. CICR este scutit de toate impozitele indirecte (inclusiv

de taxele pe valoarea adăugată), în special de cele legate

de achiziționarea sau furnizarea de bunuri și servicii destinate

pentru uzul oficial al CICR, inclusiv pentru programele

de asistență în interiorul țării sau într-o altă țară.

3. CICR este scutit de plata oricăror contribuții sociale

obligatorii pentru angajații săi expatriați, astfel cum sunt definiți

la articolul 15.4.

ARTICOLUL 11

Importul, exportul sau tranzitul de bunuri și servicii

CICR este scutit de toate taxele vamale, inclusiv taxele

la import și/sau taxele la export și taxele cu efect echivalent,

precum și de toate taxele, interdicțiile și restricțiile privind

importul, exportul sau tranzitul prin România al tuturor bunurilor

și serviciilor destinate utilizării oficiale, inclusiv pentru

programele de asistență ale CICR în România sau într-o altă

țară.

ARTICOLUL 12

Călătorii și transport

1. Vehiculele, navele și aeronavele pe care le utilizează

CICR pentru desfășurarea activităților sale pot folosi drumurile,

podurile, canalele și alte căi navigabile interioare, infrastructura

portuară, aerodromurile și spațiul aerian din România fără plata

de taxe și tarife, inclusiv taxe de trecere, taxe de drum, tarife

pentru servicii de navigație aeriană și tarife aeroportuare de

pasager, securitate, dezvoltare, tranzit, transfer, aterizare,

staționare și iluminat sau tarife portuare, tarife de cheiaj

și de pilotaj.

2. Infrastructura de transport va fi utilizată de vehicule care

depășesc masele și/sau dimensiunile maxime permise de

legislația română relevantă, numai în baza unei autorizații

speciale de transport eliberate de administratorul drumului, la

solicitarea CICR, cu respectarea prevederilor legale în vigoare.

MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI, PARTEA I, Nr. 1186/28.XI.2024

3



ARTICOLUL 13

Delegația CICR

1. CICR poate deschide o delegație în România, în condițiile

prezentului articol.

2. Delegația beneficiază de aceleași imunități și privilegii

acordate CICR, în conformitate cu dispozițiile relevante ale

prezentului acord.

3. Deschiderea delegației în România se face pe baza

consimțământului exprimat de Ministerul Afacerilor Externe.

În acest scop, CICR notifică Ministerului Afacerilor Externe intenția

sa de a deschide o delegație, indicând locația avută în vedere.

ARTICOLUL 14

Înmatricularea vehiculelor

1. Guvernul României autorizează și facilitează

înmatricularea vehiculelor delegației CICR în România

ca vehicule ale misiunilor diplomatice și le eliberează plăcuțe

de înmatriculare diplomatice.

2. Toți angajații CICR care lucrează în România, precum

și persoanele menționate la art. 17 au dreptul, în condițiile legii

române, să conducă vehiculele astfel înmatriculate ale CICR

în România și sunt acoperiți de asigurarea CICR pentru acestea.

ARTICOLUL 15

Statutul angajaților din cadrul delegației

1. CICR comunică Ministerului Afacerilor Externe numele,

titlul și funcțiile personalului său care lucrează în cadrul

delegației, precum și data începerii și a încetării activității

acestuia.

2. Pe baza notificării menționate la paragraful 1, Ministerul

Afacerilor Externe eliberează cărți de identitate specifice care

atestă calitatea persoanelor de beneficiari ai prevederilor

prezentului articol.

3. În sensul prezentului articol, prin persoane aflate
în întreținere se înțelege soțul/soția membrilor personalului

angajat al CICR în cadrul delegației din România și copiii

membrilor personalului angajat al CICR în cadrul delegației din

România, în vârstă de până la 21 de ani, care se află în

întreținerea părintelui lor. Limita de vârstă de 21 de ani poate fi

extinsă la 25 de ani dacă se dovedește, pe baza unor

documente oficiale, că copilul este înscris la o instituție de

învățământ superior acreditată din România sau din străinătate,

a plătit integral taxele de școlarizare și a absolvit anul universitar

precedent. Relația de rudenie cu angajatul CICR din cadrul

delegației din România trebuie dovedită cu documente oficiale

emise în conformitate cu reglementările naționale din țara

de cetățenie/reședință permanentă a angajatului respectiv.

4. Angajații CICR care lucrează la delegația CICR din

România și care nu sunt cetățeni români sau rezidenți

permanenți în România (angajați expatriați), precum și

persoanele aflate în întreținerea acestora, care nu sunt cetățeni

sau rezidenți permanenți în România, și care îi însoțesc au

același statut precum cel acordat membrilor misiunilor

diplomatice și, respectiv, familiilor acestora.

5. Aceștia se bucură de imunitate, chiar și după ce au părăsit

serviciul delegației, față de orice formă de procedură judiciară,

administrativă sau de altă natură legală, inclusiv față de arestare

sau reținere, de confiscarea bagajelor personale, precum și față

de chemarea ca martor sau de obligația de a depune mărturie.

6. Reședințele lor private, vehiculele, documentele și toate

celelalte efecte personale sunt inviolabile.

7. Aceștia sunt scutiți de toate taxele și restricțiile de imigrare,

de formalitățile privind înregistrarea străinilor și de obligațiile

privind serviciul militar. În cazul în care intrarea în România este

condiționată de obținerea unei vize, Guvernul României va

prelucra în mod rapid documentația necesară în acest scop.

8. Aceștia au dreptul, în conformitate cu legile și

reglementările române și cu legislația vamală a Uniunii

Europene, de a importa cu scutire de taxe vamale efectele lor

personale, inclusiv un autovehicul sau un vehicul electric pe

familie, în momentul intrării în delegația din România, și dreptul

de a le exporta cu scutire de taxe vamale la încetarea funcțiilor

lor în cadrul delegației din România.

9. Aceștia au dreptul de a-și vinde bunurile personale

în România în aceleași condiții precum cele acordate membrilor

misiunilor diplomatice și, respectiv, ca și cele aplicabile familiilor

acestora, cu înștiințarea prealabilă a autorității române

competente.

10. În caz de conflict armat sau de alte situații de urgență

li se vor acorda facilitățile necesare pentru a părăsi țara, dacă

doresc să o facă, prin mijloacele pe care le consideră cele mai

sigure și mai rapide.

11. Aceștia vor beneficia de aceleași privilegii în ceea ce

privește facilitățile de schimb valutar precum cele acordate

membrilor misiunilor diplomatice și, respectiv, ca și cele

aplicabile familiilor acestora.

12. Angajații expatriați ai delegației sunt scutiți de impozitul

pe veniturile salariale sau asimilate salariilor plătite lor de CICR.

De asemenea, aceștia sunt scutiți de orice contribuții sociale

obligatorii în România.

13. Persoanele aflate în întreținere care însoțesc angajații

expatriați ai delegației vor fi autorizate să lucreze în România, în

aceleași condiții precum cele aplicate de România membrilor

elvețieni ai misiunii diplomatice a Elveției în România.

14. a) Angajații delegației care sunt cetățeni români sau

rezidenți permanenți în România nu beneficiază de imunitățile,

privilegiile și facilitățile menționate la paragrafele 4—13 de mai

sus.

b) Cu toate acestea, aceștia au dreptul la imunitate în fața

oricărei forme de procedură judiciară, administrativă sau de altă

natură legală, inclusiv arestare sau reținere, precum și de a fi

chemați ca martori sau de a fi obligați să depună mărturie cu

privire la acte și/sau omisiuni legate de exercitarea funcției lor,

astfel cum este definită de CICR, pe durata angajării lor în cadrul

delegației și după încetarea relațiilor de muncă cu delegația.

c) Ei au dreptul, în egală măsură, pe durata angajării lor în

cadrul delegației, să fie scutiți de serviciul militar în toate situațiile

în care serviciul militar devine obligatoriu.

ARTICOLUL 16

Statutul cetățenilor români și al rezidenților permanenți 

în România care sunt angajați ai CICR care lucrează în străinătate

Cetățenii români și rezidenții permanenți în România care

lucrează sau au lucrat pentru CICR în străinătate, după intrarea

în vigoare a prezentului acord, se bucură de imunitate în fața

oricărei forme de procedură judiciară sau administrativă, inclusiv

arestare sau reținere, precum și de imunitate de a fi chemați ca

martori sau de a fi obligați să depună mărturie în ceea ce

privește actele și/sau omisiunile legate de exercitarea funcției

lor, astfel cum sunt definite de CICR, chiar după încetarea

relațiilor de muncă cu CICR.

ARTICOLUL 17

Reprezentanții CICR în misiune temporară

Reprezentanții CICR, inclusiv angajații CICR, precum

și experții contractați de CICR, care se află în misiune temporară

în România, beneficiază de privilegiile și imunitățile prevăzute

la articolul 15 paragrafele 5, 6, 7, 10, 11 și 12. În cazul în care

sunt cetățeni români sau sunt rezidenți permanenți în această

țară, aceștia beneficiază numai de imunitățile, privilegiile și

facilitățile enumerate la articolul 15 paragraful 14.
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ARTICOLUL 18

Respectarea legislației naționale și libertatea de circulație

1. Toți angajații care lucrează în România, inclusiv cei

menționați la articolul 17, se angajează să respecte legile și

reglementările în vigoare în România din momentul în care

sosesc în țară.

2. Ei se bucură de libertatea de circulație pe întreg teritoriul

României, de a intra în/ieși din România, cu condiția îndeplinirii

condițiilor de intrare/de ieșire prevăzute de legislația română și

de dreptul Uniunii Europene.

ARTICOLUL 19

Cooperarea cu țara gazdă

1. CICR va coopera în orice moment cu autoritățile din

România pentru a preveni orice formă de abuz al privilegiilor,

imunităților și facilităților prevăzute în prezentul acord.

2. CICR poate ridica orice imunitate, în orice caz particular,

atunci când, în opinia sa exclusivă, imunitatea ar împiedica

desfășurarea justiției și poate fi ridicată fără a aduce atingere

intereselor CICR. O astfel de ridicare este valabilă numai dacă

este dată în scris de către președintele CICR sau de către orice

persoană sau organ căruia i-a delegat această autoritate.

ARTICOLUL 20

Interpretare

Prezentul acord se interpretează în lumina obiectivelor sale

principale, care sunt de a permite CICR să își desfășoare

activitățile și să își pună în aplicare programele, în deplină

conformitate cu mandatul său recunoscut la nivel internațional

și cu principiile sale fundamentale de umanitate, neutralitate,

imparțialitate și independență.

ARTICOLUL 21

Soluționarea disputelor

1. Orice dispută între Guvernul României și CICR care

decurge din interpretarea sau aplicarea prezentului acord va fi

supusă negocierii între părți.

2. Părțile vor avea în vedere interesele naționale ale

României și interesele CICR legate de activitățile, mandatul și

misiunea sa. Ele vor face tot posibilul pentru ca disputele să fie

soluționate cu bună-credință și în mod echitabil și cu discreția

esențială pentru continuarea bunelor relații dintre ele.

ARTICOLUL 22

Amendamente

Dispozițiile prezentului acord pot fi modificate în orice

moment prin acordul scris al părților la acesta. Modificările intră

în vigoare în conformitate cu dispozițiile articolului 23.

ARTICOLUL 23

Intrarea în vigoare și denunțarea

1. Prezentul acord este încheiat pe o perioadă nedeterminată

și va intra în vigoare la data primirii, de către CICR, a notificării

scrise prin care Guvernul României informează că au fost

îndeplinite cerințele legale pentru intrarea sa în vigoare.

2. Prezentul acord poate fi denunțat de către Guvernul

României sau de către CICR prin notificare scrisă. Acesta

încetează să mai fie în vigoare la șase luni de la data primirii

unei astfel de notificări.

Pentru Guvernul României,

Luminița-Teodora Odobescu,

ministrul afacerilor externe

Pentru Comitetul Internațional al Crucii Roșii,

Denise Duran

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI 

D E C R E T

privind promulgarea Legii 

pentru ratificarea Acordului dintre Guvernul României

și Comitetul Internațional al Crucii Roșii privind privilegiile 

și imunitățile Comitetului Internațional al Crucii Roșii 

în România, semnat la București la 19 martie 2024

În temeiul prevederilor art. 77 alin. (1) și ale art. 100 alin. (1) din Constituția

României, republicată,

Președintele României d e c r e t e a z ă:

Articol unic. — Se promulgă Legea pentru ratificarea Acordului dintre

Guvernul României și Comitetul Internațional al Crucii Roșii privind privilegiile și

imunitățile Comitetului Internațional al Crucii Roșii în România, semnat la București

la 19 martie 2024, și se dispune publicarea acestei legi în Monitorul Oficial

al României, Partea I.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

KLAUS-WERNER IOHANNIS

București, 25 noiembrie 2024.

Nr. 1.355.

�

Semnat la București la data de 19.03.2024, în două exemplare originale, în limbile română și engleză, ambele texte fiind

egal autentice. În caz de divergențe de interpretare, prevalează textul în limba engleză.



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

C A M E R A  D E P U T A Ț I L O R S E N A T U L

L E G E

pentru ratificarea Acordului dintre Guvernul României și Federația Internațională 

a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie privind statutul juridic și înființarea unei delegații 

a Federației Internaționale a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie în România, 

semnat la București la 19 martie 2024

Parlamentul României adoptă prezenta lege.
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Articol unic. — Se ratifică Acordul dintre Guvernul

României și Federația Internațională a Societăților de Cruce

Roșie și Semilună Roșie privind statutul juridic și înființarea

unei delegații a Federației Internaționale a Societăților de

Cruce Roșie și Semilună Roșie în România, semnat la

București la 19 martie 2024.

Această lege a fost adoptată de Parlamentul României, cu respectarea prevederilor art. 75 și ale art. 76 alin. (2)
din Constituția României, republicată.

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR

VASILE-DANIEL SUCIU

p. PREȘEDINTELE SENATULUI,

SORIN-MIHAI CÎMPEANU

București, 25 noiembrie 2024.

Nr. 292.

A C O R D

între Guvernul României și Federația Internațională a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie 

privind statutul juridic și înființarea unei delegații a Federației Internaționale 

a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie în România

Guvernul României și Federația Internațională a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie (IFRC), denumite în

continuare „părți”,

reamintind Statutul Mișcării Internaționale de Cruce Roșie și Semilună Roșie, adoptat de cea de-a XXV-a Conferință

internațională a Crucii Roșii (Geneva, 1986), conform căruia obiectivul general al Federației Internaționale a Societăților de Cruce

Roșie și Semilună Roșie este „de a inspira, încuraja, facilita și promova, în orice moment, toate formele de activități umanitare ale

societăților naționale, în vederea prevenirii și alinării suferinței umane și, prin aceasta, contribuind la menținerea și promovarea păcii

în lume”, funcțiile sale vizând în special ajutorul în caz de dezastre și asistența pentru dezvoltarea societăților naționale de Cruce

Roșie sau Semilună Roșie,

luând act de voința comună a României și a Federației Internaționale a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie de

a preciza statutul juridic al acesteia din urmă și al personalului său pe teritoriul României, în special în cazul în care, pentru

îndeplinirea funcțiilor sale statutare, Federația Internațională a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie ar trebui să înființeze

o delegație pe teritoriul României,

considerând necesar să se încheie un acord formal pentru a stabili acest statut juridic și pentru a asigura funcționarea

efectivă a acesteia,

convin următoarele:

ARTICOLUL 1

Obiectivul acordului

Obiectivul prezentului acord este de a permite IFRC să își

desfășoare complet și efectiv funcțiile sale și să își

îndeplinească scopurile sale în România, prin înființarea unei

delegații pe teritoriul României.

ARTICOLUL 2

Personalitatea juridică

1. Guvernul României recunoaște personalitatea juridică a

IFRC, inclusiv, dar fără a se limita la capacitatea sa de a

contracta obligații, de a intenta acțiuni în justiție și de a dobândi

drepturi, precum și de a dobândi și de a dispune de bunuri

mobile și imobile.

2. Statutul IFRC este cel al unei organizații internaționale

interguvernamentale. În orice caz, tratamentul său nu este mai

puțin favorabil decât cel de care beneficiază o organizație

internațională interguvernamentală.

ARTICOLUL 3

Imunitatea IFRC, a bunurilor și activelor sale

IFRC, bunurile și activele sale, indiferent unde se află și cine

le deține, se bucură de imunitate în fața oricărei forme de



procedură judiciară, administrativă sau de altă natură,

cu excepția cazului în care IFRC a renunțat în mod expres și în

scris la imunitate într-un caz particular.

ARTICOLUL 4

Inviolabilitatea sediilor, bunurilor și activelor IFRC

Spațiile IFRC, indiferent cine le deține, sunt inviolabile.

Bunurile și activele IFRC, indiferent unde se află și cine le

deține, nu pot fi percheziționate, rechiziționate, confiscate,

expropriate sau supuse oricărei alte forme de intervenție, fie că

este vorba de acțiuni executive, judiciare, administrative sau

legislative.

ARTICOLUL 5

Inviolabilitatea arhivelor IFRC

Arhivele IFRC și, în general, toate documentele și datele

(inclusiv documentele electronice) care aparțin sau sunt deținute

de IFRC sunt inviolabile, indiferent unde se află.

ARTICOLUL 6

Facilități în ceea ce privește comunicațiile

1. IFRC are libertatea de a utiliza, în scopuri oficiale și fără

nicio ingerință, mijloacele de comunicare pe care le consideră

cele mai adecvate, inclusiv mesajele codificate, cifrate sau

criptate în alt mod, în special atunci când comunică cu sediul

central al IFRC din Geneva și cu birourile sale din întreaga lume,

cu alte agenții și organizații internaționale, cu departamente

guvernamentale și cu persoane juridice sau fizice.

2. În special, IFRC are dreptul, fără restricții, de a achiziționa

și de a instala în sediile sale toate tipurile de echipamente de

telecomunicații care pot fi utilizate în România și de a folosi

echipamente mobile, inclusiv dispozitive prin satelit și de

urmărire, pe teritoriul național, conform legislației naționale.

Acesta este scutit de taxele de licență și de toate celelalte taxe,

tarife, impozite și redevențe aferente. Autoritatea națională

competentă atribuie frecvențe IFRC, la solicitarea sa și pe baza

disponibilității, în conformitate cu instrumentele internaționale

relevante, inclusiv cu Rezoluția nr. 10 (Rev. CMR-2000)

a Uniunii Internaționale a Telecomunicațiilor.

3. În toate chestiunile legate de comunicațiile oficiale, IFRC

beneficiază de un tratament nu mai puțin favorabil decât cel

acordat organizațiilor internaționale interguvernamentale sau

misiunilor diplomatice.

4. Guvernul României nu va interveni în comunicațiile IFRC,

inclusiv în ceea ce privește datele aflate în tranzit, prin

interceptare, cenzură sau orice alt mijloc.

5. IFRC va avea dreptul de a expedia și de a primi

corespondența sau orice alte documente sau obiecte prin

curierat sau în valize sigilate, care vor avea aceleași imunități și

privilegii precum curierul și valizele diplomatice și vor conține

numai documente sau obiecte destinate uzului oficial.

ARTICOLUL 7

Confidențialitatea documentelor, a datelor și a comunicărilor

Documentele și comunicările IFRC beneficiază în România

de inviolabilitate, ceea ce include atât faptul că nu se divulgă

conținutul lor niciunei persoane sau entități, cu excepția

autorităților române competente, cât și faptul că nu se permite

divulgarea sau utilizarea lor în cadrul procedurilor judiciare,

administrative sau în orice alte proceduri legale, fără acordul

prealabil scris al IFRC.

ARTICOLUL 8

Resurse financiare

1. IFRC are dreptul de a deține monedă națională sau străină

și alte active financiare și de a opera conturi în orice monedă,

fără a se supune legilor și reglementărilor care reglementează

controlul valutar și aspectele conexe.

2. IFRC are dreptul de a transfera liber fonduri în monedă

națională sau străină către, dinspre și în interiorul României și de

a-și converti liber activele în alte monede la cursul de schimb

cel mai favorabil la momentul conversiei.

ARTICOLUL 9

Scutirea de taxe

1. IFRC și activele, veniturile și bunurile sale sunt scutite de

toate impozitele directe, cu excepția sumelor care constituie taxe

pentru servicii de utilitate publică.

2. IFRC este scutit de toate impozitele indirecte (inclusiv de

taxele pe valoarea adăugată), în special de cele legate de

achiziționarea sau furnizarea de bunuri și servicii destinate

pentru uzul oficial al IFRC, inclusiv pentru programele de

asistență în interiorul țării sau într-o altă țară.

3. IFRC este scutit de plata oricăror contribuții sociale

obligatorii pentru angajații săi expatriați, astfel cum sunt definiți

la articolul 14.4.

ARTICOLUL 10

Importul, exportul sau tranzitul de bunuri și servicii

IFRC este scutit de toate taxele vamale, inclusiv taxele la

import și/sau taxele la export și taxele cu efect echivalent,

precum și de toate taxele, interdicțiile și restricțiile privind

importul, exportul sau tranzitul prin România al tuturor bunurilor

și serviciilor destinate utilizării oficiale, inclusiv pentru programele

de asistență ale IFRC în România sau într-o altă țară.

ARTICOLUL 11

Călătorii și transport

1. Vehiculele, navele și aeronavele pe care le utilizează IFRC

pentru desfășurarea activităților sale pot folosi drumurile,

podurile, canalele și alte căi navigabile interioare, infrastructura

portuară, aerodromurile și spațiul aerian din România fără plata

de taxe și tarife, inclusiv taxe de trecere, taxe de drum, tarife

pentru servicii de navigație aeriană și tarife aeroportuare de

pasager, securitate, dezvoltare, tranzit, transfer, aterizare,

staționare și iluminat sau tarife portuare, tarife de cheiaj și de

pilotaj.

2. Infrastructura de transport va fi utilizată de vehicule care

depășesc masele și/sau dimensiunile maxime permise de

legislația română relevantă numai în baza unei autorizații

speciale de transport eliberate de administratorul drumului, la

solicitarea IFRC, cu respectarea prevederilor legale în vigoare.

ARTICOLUL 12

Delegația IFRC

1. IFRC poate deschide o delegație în România, în condițiile

prezentului articol.

2. Delegația beneficiază de aceleași imunități și privilegii

acordate IFRC în conformitate cu dispozițiile relevante ale

prezentului acord.

3. Deschiderea delegației în România se face pe baza

consimțământului exprimat de Ministerul Afacerilor Externe. În

acest scop, IFRC notifică Ministerului Afacerilor Externe intenția

sa de a deschide o delegație, indicând locația avută în vedere.
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ARTICOLUL 13

Înmatricularea vehiculelor

1. Guvernul României autorizează și facilitează

înmatricularea vehiculelor delegației IFRC în România ca

vehicule ale misiunilor diplomatice și le eliberează plăcuțe de

înmatriculare diplomatice.

2. Toți angajații IFRC care lucrează în România, precum și

persoanele menționate la articolul 16, care dețin un permis de

conducere valabil, au dreptul să conducă vehiculele astfel

înmatriculate ale IFRC în România, cu respectarea regulilor

interne de trafic, și sunt acoperiți de asigurarea IFRC pentru

acestea.

ARTICOLUL 14

Statutul angajaților din cadrul delegației

1. IFRC comunică Ministerului Afacerilor Externe numele,

titlul și funcțiile personalului său care lucrează în cadrul

delegației, precum și data începerii și a încetării activității

acestuia.

2. Pe baza notificării menționate la paragraful 1, Ministerul

Afacerilor Externe eliberează cărți de identitate specifice, care

atestă calitatea persoanelor de beneficiari ai prevederilor

prezentului articol.

3. În sensul prezentului articol, prin persoane aflate în
întreținere se înțelege soțul/soția membrilor personalului angajat

al IFRC în cadrul delegației din România și copiii membrilor

personalului angajat al IFRC în cadrul delegației din România,

în vârstă de până la 21 de ani, care se află în întreținerea

părintelui lor. Limita de vârstă de 21 de ani poate fi extinsă la

25 de ani dacă se dovedește, pe baza unor documente oficiale,

că copilul este înscris la o instituție de învățământ superior

acreditată din România sau din străinătate, a plătit integral

taxele de școlarizare și a absolvit anul universitar precedent.

Relația de rudenie cu angajatul IFRC din cadrul delegației din

România trebuie dovedită cu documente oficiale emise în

conformitate cu reglementările naționale din țara de

cetățenie/reședință permanentă a angajatului respectiv.

4. Angajații IFRC care lucrează la delegația din România și

care nu sunt cetățeni români sau rezidenți permanenți în

România (angajați expatriați), precum și persoanele aflate în

întreținerea acestora, care nu sunt cetățeni români sau rezidenți

permanenți în România și care îi însoțesc, au același statut ca

cel acordat membrilor misiunilor diplomatice și, respectiv,

familiilor acestora.

5. Aceștia se bucură de imunitate, chiar și după încetarea

relațiilor de muncă cu delegația, față de orice formă de

procedură judiciară, administrativă sau de altă natură legală,

inclusiv față de arestare sau reținere, de confiscarea bagajelor

personale, precum și față de chemarea ca martor sau de

obligația de a depune mărturie.

6. Reședințele lor private, vehiculele, documentele și toate

celelalte efecte personale sunt inviolabile.

7. Aceștia sunt scutiți de toate taxele și restricțiile de imigrare,

de formalitățile privind înregistrarea străinilor și de obligațiile

privind serviciul militar. În cazul în care intrarea în România este

condiționată de obținerea unei vize, Guvernul României va

prelucra în mod rapid documentația necesară în acest scop.

8. Aceștia au dreptul, în conformitate cu legile și

reglementările române și cu legislația vamală a Uniunii

Europene, de a importa cu scutire de taxe vamale efectele lor

personale, inclusiv un autovehicul sau un vehicul electric pe

familie, în momentul încadrării în delegația din România, și

dreptul de a le exporta cu scutire de taxe vamale la încetarea

funcțiilor lor în cadrul delegației din România.

9. Aceștia au dreptul de a-și vinde bunurile personale în

România în aceleași condiții ca cele acordate membrilor

misiunilor diplomatice și, respectiv, ca cele aplicabile familiilor

acestora, cu înștiințarea prealabilă a autorității române

competente.

10. În caz de conflict armat sau de alte situații de urgență li

se vor acorda facilitățile necesare pentru a părăsi țara, dacă

doresc să o facă, prin mijloacele pe care le consideră cele mai

sigure și mai rapide.

11. Aceștia vor beneficia de aceleași privilegii în ceea ce

privește facilitățile de schimb valutar ca cele acordate membrilor

misiunilor diplomatice și, respectiv, ca cele aplicabile familiilor

acestora.

12. Angajații expatriați ai delegației sunt scutiți de toate

impozitele pe salarii și alte emolumente asimilate salariilor plătite

de IFRC. De asemenea, aceștia sunt scutiți de orice contribuții

sociale obligatorii în România.

13. Persoanele aflate în întreținere care însoțesc angajații

expatriați ai delegației vor fi autorizate să lucreze în România în

aceleași condiții ca cele aplicate de România membrilor elvețieni

ai misiunii diplomatice a Elveției în România.

14. a) Angajații delegației care sunt cetățeni români sau

rezidenți permanenți în România nu beneficiază de imunitățile,

privilegiile și facilitățile menționate la paragrafele 4—13 de mai

sus.

b) Cu toate acestea, aceștia au dreptul la imunitate în fața

oricărei forme de procedură judiciară, administrativă sau de altă

natură legală, inclusiv arestare sau reținere, precum și de a fi

chemați ca martori sau de a fi obligați să depună mărturie cu

privire la acte și/sau omisiuni legate de exercitarea funcției lor,

astfel cum este definită de IFRC, pe durata angajării lor în cadrul

delegației și după încetarea relațiilor de muncă cu delegația.

c) Ei au dreptul, în egală măsură, pe durata angajării lor în

cadrul delegației, să fie scutiți de serviciul militar în toate situațiile

în care serviciul militar devine obligatoriu.

ARTICOLUL 15

Statutul cetățenilor români sau al rezidenților permanenți

în România care sunt angajați ai IFRC care lucrează

în străinătate

Cetățenii români sau rezidenții permanenți în România care

lucrează sau au lucrat pentru IFRC în străinătate după intrarea

în vigoare a acestui acord se bucură de imunitate în fața oricărei

forme de procedură judiciară sau administrativă, inclusiv

arestare sau reținere, precum și de imunitate de a fi chemați ca

martori sau de a fi obligați să depună mărturie în ceea ce

privește actele și/sau omisiunile legate de exercitarea funcției

lor, astfel cum sunt definite de IFRC, chiar și după încetarea

relațiilor de muncă cu IFRC.

ARTICOLUL 16

Reprezentanții IFRC în misiune temporară

Reprezentanții IFRC, inclusiv angajații IFRC, precum și

experții contractați de IFRC, care se află în misiune temporară

în România, beneficiază de privilegiile și imunitățile prevăzute

la articolul 14 paragrafele 5, 6, 7, 10, 11 și 12. În cazul în care

sunt cetățeni români sau sunt rezidenți permanenți în această

țară, aceștia beneficiază numai de imunitățile, privilegiile și

facilitățile enumerate la articolul 14 paragraful 14.

ARTICOLUL 17

Respectarea legislației naționale și libertatea de circulație

1. Toți angajații care lucrează în România, inclusiv cei

menționați la articolul 16, se angajează să respecte legile și

reglementările în vigoare în România din momentul în care

sosesc în țară.

2. Ei se bucură de libertatea de circulație pe întreg teritoriul

României, de a intra/ieși în/din România, cu condiția îndeplinirii

condițiilor de intrare/ieșire prevăzute de legislația română,

inclusiv de legislația Uniunii Europene.
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ARTICOLUL 18

Cooperarea cu țara gazdă

1. IFRC va coopera în orice moment cu autoritățile din

România pentru a preveni orice formă de abuz al privilegiilor,

imunităților și facilităților prevăzute în prezentul acord.

2. IFRC poate ridica orice imunitate, în orice caz particular,

atunci când, în opinia sa exclusivă, imunitatea ar împiedica

desfășurarea justiției și poate fi ridicată fără a aduce atingere

intereselor IFRC. O astfel de ridicare este valabilă numai dacă

este dată în scris de către secretarul general al IFRC sau de către

orice persoană sau organ căruia i-a delegat această autoritate.

ARTICOLUL 19

Interpretare

Prezentul acord se interpretează în lumina obiectivelor sale

principale, care sunt de a permite IFRC să își desfășoare

activitățile și să își pună în aplicare programele, în deplină

conformitate cu mandatul său recunoscut la nivel internațional și

cu principiile sale fundamentale de umanitate, neutralitate,

imparțialitate și independență.

ARTICOLUL 20

Soluționarea disputelor

1. Orice dispută între Guvernul României și IFRC care

decurge din interpretarea sau aplicarea prezentului acord va fi

supusă negocierii între părți.

2. Părțile vor avea în vedere interesele naționale ale

României și interesele IFRC legate de activitățile, mandatul și

misiunea sa. Ele vor face tot posibilul pentru ca disputele să fie

soluționate cu bună-credință și în mod echitabil și cu discreția

esențială pentru continuarea bunelor relații dintre ele.

ARTICOLUL 21

Aplicabilitate

Prevederile prezentului acord nu se aplică Societății

Naționale de Cruce Roșie din România.

ARTICOLUL 22

Amendamente

Dispozițiile prezentului acord pot fi modificate în orice

moment prin acordul scris al părților la acesta. Modificările intră

în vigoare în conformitate cu dispozițiile articolului 23.

ARTICOLUL 23

Intrarea în vigoare și denunțarea

1. Prezentul acord este încheiat pe o perioadă nedeterminată

și va intra în vigoare la data primirii de către IFRC a notificării

scrise prin care Guvernul României informează că au fost

îndeplinite cerințele legale pentru intrarea sa în vigoare.

2. Prezentul acord poate fi denunțat de către Guvernul

României sau de către IFRC prin notificare scrisă. Acesta

încetează să mai fie în vigoare la șase luni de la data primirii

unei astfel de notificări.
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PREȘEDINTELE ROMÂNIEI 

D E C R E T

privind promulgarea Legii pentru ratificarea Acordului 

dintre Guvernul României și Federația Internațională

a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie

privind statutul juridic și înființarea unei delegații a Federației

Internaționale a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie

în România, semnat la București la 19 martie 2024

În temeiul prevederilor art. 77 alin. (1) și ale art. 100 alin. (1) din Constituția

României, republicată,

Președintele României d e c r e t e a z ă:

Articol unic. — Se promulgă Legea pentru ratificarea Acordului dintre

Guvernul României și Federația Internațională a Societăților de Cruce Roșie și

Semilună Roșie privind statutul juridic și înființarea unei delegații a Federației

Internaționale a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie în România, semnat

la București la 19 martie 2024, și se dispune publicarea acestei legi în Monitorul

Oficial al României, Partea I.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

KLAUS-WERNER IOHANNIS

București, 25 noiembrie 2024.

Nr. 1.356.

Pentru Guvernul României,

Luminița-Teodora Odobescu,

ministrul afacerilor externe

Pentru Federația Internațională 

a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie,

Christopher Rassi

Semnat la București la data de 19.03.2024, în două exemplare originale, în limbile română și engleză, ambele texte fiind

egal autentice. În caz de divergențe de interpretare prevalează textul în limba engleză.



H O T Ă R Â R I  A L E  G U V E R N U L U I  R O M Â N I E I

GUVERNUL ROMÂNIEI

H O T Ă R Â R E

pentru aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiții 

„Construire corp spital cu destinație secții chirurgicale și administrativ, S + P + 2E

și dotări în incinta Spitalului Clinic «Avram Iancu» Oradea”

În temeiul prevederilor art. 108 din Constituția României, republicată, și al art. 42 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 500/2002

privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, 

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.
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Art. 1. — Se aprobă indicatorii tehnico-economici ai

obiectivului de investiții „Construire corp spital cu destinație secții

chirurgicale și administrativ, S + P + 2E și dotări în incinta

Spitalului Clinic «Avram Iancu» Oradea”, prevăzuți în anexa

care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 2. — Finanțarea obiectivului de investiții prevăzut la art. 1

se realizează de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului

Afacerilor Interne, în limita sumelor aprobate anual cu această

destinație, venituri proprii și prin Programul național de investiții

în infrastructura unităților spitalicești, conform programelor de

investiții publice aprobate potrivit legii.

PRIM-MINISTRU

ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

p. Viceprim-ministru, ministrul afacerilor interne,

Romeo Simionescu,

secretar de stat

p. Ministrul dezvoltării, lucrărilor publice 

și administrației, interimar,

Marin Țole,

secretar de stat

Ministrul finanțelor,

Marcel-Ioan Boloș

București, 27 noiembrie 2024.

Nr. 1.501.

Valoarea totală a investiției (inclusiv TVA)
mii lei 138.615

(în prețuri valabile în data de 27.08.2024; 1 euro = 4,9765 lei)

din care C + M mii lei 50.743

Eșalonarea investiției

— Anul I INV/CM mii lei/mii lei 69.000/25.000

— Anul II INV/ mii lei/mii lei 69.615/25.743

Capacități:

— suprafața desfășurată mp 4.252,60

— regim de înălțime S + P + 2E

Durata de executat a investiției luni 24

ANEXĂ

C A R A C T E R I S T I C I L E  P R I N C I P A L E  Ș I  I N D I C A T O R I I  T E H N I C O - E C O N O M I C I

ai obiectivului de investiții „Construire corp spital cu destinație secții chirurgicale și

administrativ, S + P + 2E și dotări în incinta Spitalului Clinic «Avram Iancu» Oradea”

Titular: Ministerul Afacerilor Interne

Beneficiar: Spitalul Clinic „Avram Iancu” Oradea

Amplasament: municipiul Oradea, strada Dunărea nr. 3, județul Bihor

Indicatori tehnico-economici

Factori de risc

Obiectivul de investiții se va proteja antiseismic conform Normativului P100-1/2013, cu modificările

și completările ulterioare.

Finanțarea investiției

Finanțarea obiectivului de investiții se realizează de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului

Afacerilor Interne, în limita sumelor aprobate anual cu această destinație, venituri proprii și prin Programul

național de investiții în infrastructura unităților spitalicești, conform programelor de investiții publice

aprobate potrivit legii.
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GUVERNUL ROMÂNIEI

H O T Ă R Â R E

privind aprobarea Actului adițional nr. 4/2024 la Licența de concesiune nr. 1.398/2000 

a activității de exploatare a bentonitei din perimetrul Gurasada—Poieni, județul Hunedoara

Având în vedere dispozițiile art. 1 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 81/2024 pentru înființarea Autorității

Naționale de Reglementare în Domeniul Minier, Petrolier și al Stocării Geologice a Dioxidului de Carbon, precum și pentru

modificarea și completarea unor acte normative din domeniul resurselor minerale, petrolului și stocării geologice a dioxidului de

carbon, cu completările ulterioare,

în temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, și al art. 20 alin. (2) și art. 21

1

alin. (3) din Legea minelor nr. 85/2003,

cu modificările și completările ulterioare, 

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Se aprobă Actul adițional nr. 4/2024

*)

la

Licența de concesiune nr. 1.398/2000 a activității de exploatare

a bentonitei, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 2.349/2004

privind aprobarea unei licențe de concesiune a activității miniere

de exploatare, încheiată între Agenția Națională pentru Resurse

Minerale și Societatea Comercială „Bega Upsom” — S.A.,

publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1268 din

29 decembrie 2004.

PRIM-MINISTRU

ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

Articol unic. — Se aprobă Actul adițional nr. 3/2024

*)

la

Licența de dare în administrare pentru exploatare nr. 2.315/2001

a activității de exploatare a substanței apă minerală terapeutică,

aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 2.071/2004 privind

aprobarea unei licențe de dare în administrare a activității

miniere de exploatare, încheiată între Agenția Națională pentru

Resurse Minerale și Ministerul Sănătății, publicată în Monitorul

Oficial al României, Partea I, nr. 1134 din 1 decembrie 2004.

PRIM-MINISTRU

ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

Viceprim-ministru,

Marian Neacșu

p. Secretarul general al Guvernului,

Mihnea-Claudiu Drumea

Șeful Cancelariei Prim-Ministrului,

Alexandru-Mihai Ghigiu

Președintele Autorității Naționale de Reglementare 

în Domeniul Minier, Petrolier și al Stocării Geologice 

a Dioxidului de Carbon,

Adriana Petcu

Ministrul finanțelor,

Marcel-Ioan Boloș

București, 27 noiembrie 2024.

Nr. 1.515.

*)

Actul adițional nr. 4/2024 se comunică părților semnatare.

GUVERNUL ROMÂNIEI

H O T Ă R Â R E

privind aprobarea Actului adițional nr. 3/2024 la Licența de dare în administrare 

pentru exploatare nr. 2.315/2001 a activității de exploatare a substanței apă minerală terapeutică 

Având în vedere dispozițiile art. 1 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 81/2024 pentru înființarea Autorității

Naționale de Reglementare în Domeniul Minier, Petrolier și al Stocării Geologice a Dioxidului de Carbon, precum și pentru

modificarea și completarea unor acte normative din domeniul resurselor minerale, petrolului și stocării geologice a dioxidului de

carbon, cu completările ulterioare,

în temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, și al art. 20 alin. (2) și art. 21

1

alin. (3) din Legea minelor nr. 85/2003,

cu modificările și completările ulterioare, 

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Viceprim-ministru,

Marian Neacșu

p. Secretarul general al Guvernului,

Mihnea-Claudiu Drumea

Șeful Cancelariei Prim-Ministrului,

Alexandru-Mihai Ghigiu

Președintele Autorității Naționale de Reglementare 

în Domeniul Minier, Petrolier și al Stocării Geologice 

a Dioxidului de Carbon,

Adriana Petcu

Ministrul finanțelor,

Marcel-Ioan Boloș

București, 27 noiembrie 2024.

Nr. 1.516. 

*)

Actul adițional nr. 3/2024 se comunică părților semnatare.



GUVERNUL ROMÂNIEI

H O T Ă R Â R E

privind înscrierea în inventarul centralizat al bunurilor 

din domeniul public al statului a zăcământului de apă 

minerală naturală (carbogazoasă) din perimetrul 

de exploatare Sacoșu Mare, județul Timiș

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, al art. 288 alin. (1)

și art. 299 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul

administrativ, cu modificările și completările ulterioare, al art. 867 alin. (1) și art. 868

alin. (1) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările și

completările ulterioare, precum și al art. 1 alin. (7) din Ordonanța de urgență a

Guvernului nr. 81/2024 pentru înființarea Autorității Naționale de Reglementare în

Domeniul Minier, Petrolier și al Stocării Geologice a Dioxidului de Carbon, precum

și pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul resurselor

minerale, petrolului și stocării geologice a dioxidului de carbon, cu completările

ulterioare,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. 1. — Se aprobă înscrierea în inventarul centralizat al bunurilor din

domeniul public al statului a zăcământului de apă minerală naturală

(carbogazoasă) din perimetrul de exploatare Sacoșu Mare, județul Timiș, având

datele de identificare prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezenta

hotărâre.

Art. 2. — Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Minier,

Petrolier și al Stocării Geologice a Dioxidului de Carbon va opera, împreună cu

Ministerul Finanțelor, modificările corespunzătoare în anexa nr. 22 la Hotărârea

Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor

din domeniul public al statului, cu modificările și completările ulterioare.

PRIM-MINISTRU

ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

Viceprim-ministru,

Marian Neacșu

p. Secretarul general al Guvernului,

Mihnea-Claudiu Drumea

Șeful Cancelariei Prim-Ministrului,

Alexandru-Mihai Ghigiu

Președintele Autorității Naționale de

Reglementare în Domeniul Minier,

Petrolier și al Stocării Geologice 

a Dioxidului de Carbon,

Adriana Petcu

Ministrul finanțelor,

Marcel-Ioan Boloș

București, 27 noiembrie 2024.

Nr. 1.517.
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Tipul operațiunii 

Nr. crt. 

Nr. MF

Codul de clasificație

Tipul bunului

(mobil/imobil) 

Denumirea 

Elementele-cadru 

de descriere tehnică 

Adresa (țara, județul, localitatea,

artera, numărul, sectorul,

denumirea perimetrului

concesionat, alte date de

localizare, după caz)

Vecinătăți 

Anul dobândirii/

dării în folosință

Valoarea 

de inventar 

Data la care bunul este înregistrat

cu valoarea de inventar din col. 9

în evidența financiar-contabilă 

Titularul dreptului de administrare

și ordonatorul principal de credite

(denumirea și codul fiscal) 

Situația

juridică 

Baza legală 

Administrare/

Concesiune/

Folosință gratuită/

Închiriere

0
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4
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Zăcământul de apă minerală carbogazoasă Sacoșu Mare este

localizat pe teritoriul comunei Darova, județul Timiș, 

la circa 10 km SE de stațiunea balneară Buziaș.
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D E C I Z I I  A L E  P R I M - M I N I S T R U L U I

GUVERNUL ROMÂNIEI

P R I M - M I N I S T R U L

D E C I Z I E

privind exercitarea, cu caracter temporar, de către doamna Melinda-Cecilia Aczél 

a funcției publice vacante din categoria înalților funcționari publici de secretar general 

al Instituției Prefectului — Județul Covasna

Având în vedere Adresa Ministerului Afacerilor Interne nr. 22.321 din 13 noiembrie 2024, înregistrată la Cabinetul

prim-ministrului cu nr. 5/9.755 din 15 noiembrie 2024, propunerea formulată de Instituția Prefectului — Județul Covasna prin Adresa

nr. 14.323 din 15 octombrie 2024, precum și Adresa Agenției Naționale a Funcționarilor Publici nr. 42.623 din 6 noiembrie 2024,

în temeiul art. 29, art. 265 alin. (11), art. 389 lit. c

1

), art. 394 alin. (2) lit. d), art. 397, art. 502 alin. (1) lit. f), art. 509 alin. (3),

art. 510 alin. (1) și al art. 530 alin. (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările

și completările ulterioare,

prim-ministrul emite prezenta decizie.
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Articol unic. — Începând cu data de 28 noiembrie 2024,

doamna Melinda-Cecilia Aczél, consilier clasa I, grad profesional

superior în cadrul Corpului de control al prefectului, exercită,

cu caracter temporar, funcția publică vacantă din categoria

înalților funcționari publici de secretar general al Instituției

Prefectului — Județul Covasna pentru o perioadă de 6 luni.

PRIM-MINISTRU

ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

p. Secretarul general al Guvernului,

Mihnea-Claudiu Drumea

București, 28 noiembrie 2024.

Nr. 386.

GUVERNUL ROMÂNIEI

P R I M - M I N I S T R U L

D E C I Z I E

privind exercitarea, cu caracter temporar, de către doamna Isabela Sabin 

a funcției publice vacante din categoria înalților funcționari publici de secretar general 

al Instituției Prefectului — Județul Neamț

Având în vedere Adresa Ministerului Afacerilor Interne nr. 22.669 din 21 noiembrie 2024, înregistrată la Cabinetul

prim-ministrului cu nr. 5/9.955 din 21 noiembrie 2024, propunerea formulată de Instituția Prefectului — Județul Neamț prin Adresa

nr. 14.054 din 25 octombrie 2024, precum și Adresa Agenției Naționale a Funcționarilor Publici nr. 43.794/2024,

în temeiul art. 29, art. 265 alin. (11), art. 389 lit. c

1

), art. 394 alin. (2) lit. d), art. 397, art. 502 alin. (1) lit. f), art. 509 alin. (3),

art. 510 alin. (1) și al art. 530 alin. (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările

și completările ulterioare,

prim-ministrul emite prezenta decizie.

Articol unic. — Începând cu data de 28 noiembrie 2024,

doamna Isabela Sabin, consilier juridic superior în cadrul

Serviciului juridic, exercită, cu caracter temporar, funcția publică

vacantă din categoria înalților funcționari publici de secretar

general al Instituției Prefectului — Județul Neamț pentru

o perioadă de 6 luni.

PRIM-MINISTRU

ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

p. Secretarul general al Guvernului,

Mihnea-Claudiu Drumea

București, 28 noiembrie 2024.

Nr. 387.



GUVERNUL ROMÂNIEI

P R I M - M I N I S T R U L

D E C I Z I E

privind exercitarea, cu caracter temporar, de către doamna Lăcrimioara Poduț-Florian 

a funcției publice vacante din categoria înalților funcționari publici de secretar general 

al Instituției Prefectului — Județul Maramureș

Având în vedere Adresa Ministerului Afacerilor Interne nr. 22.418 din 15 noiembrie 2024, înregistrată la Cabinetul

prim-ministrului cu nr. 5/9.754 din 15 noiembrie 2024, propunerea formulată de Instituția Prefectului — Județul Maramureș prin

Adresa nr. 11.357 din 22 octombrie 2024, precum și Adresa Agenției Naționale a Funcționarilor Publici nr. 42.616 din 1 noiembrie 2024,

în temeiul art. 29, art. 265 alin. (11), art. 389 lit. c

1)

, art. 394 alin. (2) lit. d), art. 397, art. 502 alin. (1) lit. f), art. 509 alin. (3),

art. 510 alin. (1) și al art. 530 alin. (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările

și completările ulterioare,

prim-ministrul emite prezenta decizie.
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Articol unic. — Începând cu data de 6 decembrie 2024,

doamna Lăcrimioara Poduț-Florian, consilier juridic, clasa I, grad

profesional superior, în cadrul Compartimentului controlul

legalității actelor și contencios administrativ — Serviciul juridic,

exercită, cu caracter temporar, funcția publică vacantă din

categoria înalților funcționari publici de secretar general

al Instituției Prefectului — Județul Maramureș, pentru o perioadă

de 6 luni.

PRIM-MINISTRU

ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

p. Secretarul general al Guvernului,

Mihnea-Claudiu Drumea

București, 28 noiembrie 2024.

Nr. 388.

GUVERNUL ROMÂNIEI

P R I M - M I N I S T R U L

D E C I Z I E

privind exercitarea, cu caracter temporar, de către doamna Anca Ioana Urda 

a funcției publice vacante din categoria înalților funcționari publici de secretar general adjunct

la Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene

Având în vedere propunerea formulată de ministrul investițiilor și proiectelor europene prin Adresa nr. 3.134 din 5 noiembrie 2024,

înregistrată la Cabinetul prim-ministrului cu nr. 5/9.517 din 5 noiembrie 2024, precum și Adresa Agenției Naționale a Funcționarilor

Publici nr. 45.034 din 20 noiembrie 2024,

în temeiul art. 29, art. 394 alin. (2) lit. d), art. 397, art. 502 alin. (1) lit. f), art. 509 alin. (3), art. 510 alin. (1) și al art. 530

alin. (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare,

prim-ministrul emite prezenta decizie.

Articol unic. — Începând cu data de 6 decembrie 2024,

doamna Anca Ioana Urda, consilier clasa I, grad profesional

superior la Direcția de implementare măsuri sociale,

Serviciul implementare și rambursare proiecte, exercită,

cu caracter temporar, funcția publică vacantă din categoria

înalților funcționari publici de secretar general adjunct

la Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene pentru

o perioadă de 6 luni.

PRIM-MINISTRU

ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

p. Secretarul general al Guvernului,

Mihnea-Claudiu Drumea

București, 28 noiembrie 2024.

Nr. 389.
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GUVERNUL ROMÂNIEI

P R I M - M I N I S T R U L

D E C I Z I E

pentru modificarea Deciziei prim-ministrului nr. 331/2021 

privind constituirea și atribuțiile Comitetului pentru e-guvernare și reducerea birocrației

Având în vedere Nota Secretariatului General al Guvernului nr. 20/35.632/M.A. din 29 octombrie 2024,

în temeiul art. 29 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările

și completările ulterioare,

prim-ministrul emite prezenta decizie.

Articol unic. — La articolul 4 din Decizia prim-ministrului

nr. 331/2021 privind constituirea și atribuțiile Comitetului pentru

e-guvernare și reducerea birocrației, publicată în Monitorul

Oficial al României, Partea I, nr. 537 din 24 mai 2021,

cu modificările ulterioare, alineatul (2) se modifică și va avea

următorul cuprins:

„(2) Președintele este sprijinit în activitatea sa de trei

vicepreședinți, respectiv șeful Cancelariei Prim-Ministrului,

ministrul cercetării, inovării și digitalizării și președintele

Autorității pentru Digitalizarea României. La reuniunile

Comitetului pot participa și alți demnitari din cadrul aparatului

de lucru al Guvernului, cu atribuții în domeniu.”

PRIM-MINISTRU

ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

p. Secretarul general al Guvernului,

Mihnea-Claudiu Drumea

București, 28 noiembrie 2024.

Nr. 390.
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